



۲۹ مارچ ۱۹۳۷ء

آخبار احمدیہ

لاہور ۱۲ مارچ - میان محمد یوسف صاحب پورٹ سیکرٹری سے جب ذیل اطلاع حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی صحت کے متعلق ارسال کی ہے۔

الفضل لاہور بروڈیکسٹنگ ۹ جمادی الثانی ۱۳۵۷ھ جلد ۳۹ نمبر ۱۸

مختصر اور اہم

قاہرہ ۱۲ مارچ - اخبار الیوم کے امکانات کے مطابق مصری پارلیمنٹ میں بھی ایران کی طرح نہر سزیر کی کٹی کی کمی کو فخری حکمت بنانے کا بل پیش کرنے والے سے مدد ملی، ۱۲ مارچ پر کے روز اسٹریلیا کی پارلیمنٹ فوراً دی جانے کے لئے انتخابات ۲۸ مارچ کو شروع ہو جائینگے

سندھ پولیس میں تخفیف کا حکم حیدرآباد (سندھ) ۱۲ مارچ - حکومت سندھ نے محکمہ پولیس میں تخفیف کے قطعی احکام صادر کر دیئے ہیں اس طرح حکومت کو ۰۰۰-۰۰۰-۰۰۰ روپیہ سالانہ بچت ہوا کرے گی۔ برٹن حیدرآباد کے ضلع میں بھی غیر مسلح اور سوار پولیس کے ۳۰۰ آدمی برطنت کے ضلع صوبہ کی آبادی کی غیر مطمئن حالت اور آباد کاری کی غیر یکجہش رفتار سے برٹن میں اضافہ ہو چکا ہے۔ اور اس تخفیف سے حالات کے دوبارہ بگڑ جانے کا اندیشہ ہے۔ (اسٹار)

پولنگ سٹیشنوں میں تبدیلی

لاہور ۱۲ مارچ - ایک سرکاری اطلاع کے مطابق حلقہ ہائے نیابت بیرون لاہور مسلم (سنسورسٹ) لاہور کا پولنگ سٹیشن نمبر ۵ کے پولنگ سٹیشن میں مندرجہ ذیل تبدیلیاں کی گئی ہیں۔

۱۸ مارچ نمبر ۱۲۹۹ کارپوریشن سکول گوناہہ کے چارٹہ حصہ موضع کیر سٹورڈ میں۔

مرکزی اسمبلی سرحد میں ہر بالغ کو رائے دینے کی بنیاد پر عام انتخابات کا قانون پاس کر دیا

کراچی ۱۲ مارچ - آج پاکستان مرکزی مجلس قانون نے صوبہ سرحد میں ہر بالغ کو رائے دینے کا حق عطا کرنے کا قانون پاس کر دیا۔ ایوان کی نشستیں ۵۰ سے بڑھا کر ۸۵ کر دی گئیں گی۔ ہر چالیس افراد کا ایک نمائندہ ہر گاؤں ۲۰ نشستیں مسلمان عوام کے لئے اور ایک اقلیتوں کے لئے واضح رہے کہ صوبہ سرحد میں اقلیتوں کی تعداد ہزار سے کہیں کم ہے اس کے باوجود انہیں ایک نشست دیدی گئی ہے۔ قانون پر بحث کے دوران میں سر دار شوکت عثمانی نے زرمیشن کی کہ پنجاب و سرحد کی طرح نکال سندھ اور بلوچستان میں ہر بالغ کو رائے دینے کی حق کی بنیاد پر انتخابات کرانے چاہیں۔ سر ڈا برہما احمد جعفر نے تجاوت سنوت وغیرہ کے لئے عجزہ نمائندگی کا مطالبہ کیا۔ سر ڈا عبدالستار نے ایوان کو بتایا کہ

بنگال و سندھ اسمبلیوں کی موجودہ مبیاد ختم ہونے ہی دن انہی مبیادوں پر انتخابات کرانے چاہیں گے اور چونکہ بنیادی اصولوں کی کمی ہے اس لئے انتخابات کی حق لغت کی ہے لہذا کسی خاص طبقے کے لئے نشستیں وقف نہیں ہو سکتیں۔ دو دن بحث پر طرز کار چک رہتی ہے سرحد میں مٹرائین کی نشستیں بڑھا کر ۲۱ کی جائے کہ کرنے کی تجویز پیش کی جسے ایوان نے اس بنا پر منظور کر لیا اور ان کو ان سیشنوں کے علاوہ بھی کوٹھے پر بھی اجازت ہے کراچی ۱۲ مارچ آج خان عبدالقیدم خان چیف مسٹر سرحد نے اس قانون کا جیز مقدم کرنے ہونے کہا کہ انتخابات میں ہر بالغ سے مساوی صوک کیا جائے گا۔ لیکن اس میں کیا ٹنگ ہے کہ مسلم لیگ جمہوری اکثریت سے کامیاب ہوگی۔ آج انتخابات کو بھی ہنسبیا دوں پر ملک میں عام انتخابات کی دعوت دی ہے۔

ڈاکیوں کی سٹرائنگ کی وجہ سے ریلوے خطوط پارسلوں اور منی آرڈر ڈرنکی بکنگ میں تعطل

لاہور ۱۲ مارچ - پورٹ مارٹر جنرل پنجاب و صوبہ سرحد سرکار عوام کی اطلاع کے لئے اعلان کر دیا جاتے ہیں کہ لاہور کے لئے تمام رجسٹر شدہ خطوط پارسلوں اور منی آرڈروں وغیرہ کی بکنگ تا اطلاع ثانی معطل ہوگئی ہے (سرکاری اعلان)

شاہنامہ الفضل لاہور

۱۸ مارچ ۱۹۵۷ء

اسرا مارچ آج ہی ہے

تحریکِ مدعوں کے ادا کرنے والوں کی پہلی فہرست حضرت امیر المؤمنین الصلی اللہ علیہ وسلم کے ہاتھ سے ۳۱ مارچ کو پیش کی جائے گی۔ یہ تاریخ المسابقون الاولون کا درجہ حاصل کرنے والوں کے لئے ایک نعمتِ غیر مترقبہ کی شان رکھتی ہے۔

اس میں کوئی شک نہیں کہ ایک سچے احمدی کا وعدہ صرف وعدہ ہی نہیں ہوتا۔ بلکہ اس کا وعدہ ہی اس کی ادائیگی کی ضمانت بھی ہوتی ہے۔ مگر ادائیگی کرنے والوں کی پہلی فہرست میں نام آنا ان برکات کو دوگنا جوگنی کر دیتا ہے۔ جو تحریکِ مدعوں میں حصہ لینے والوں کے لئے مقدور ہیں۔ جب کوئی احمدی تحریکِ مدعوں میں حصہ لینے کا وعدہ کرتا ہے۔ تو وہ حصولِ ثواب کے لئے ہی کرتا ہے۔ سوائے تقویٰ کے اس کو کوئی چیز وعدہ کرنے پر مجبور نہیں کرتی۔ لیکن جب وہ وعدہ کر لیتا ہے تو وہی چیز جو طوعی معنیٰ فرض بن جاتی ہے۔ اور جب کوئی عمل فرض بن جاتا ہے۔ تو ایک ذمہ داری عائد ہوتی ہے۔ ایک مومن اپنی ذمہ داری سے جلد سے جلد برکات و برکتوں کو کوشش کرتا ہے۔

حقیقت تو یہ ہے کہ وعدہ اور ادائیگی میں وقت کا فاصلہ جتنا کم ہوگا۔ اسی کے مطابق ایک مومن کے ایمان کا اندازہ ہوگا۔ حضرت امیر المؤمنین ایہ اللہ تعالیٰ نے اسرا مارچ کا دن پہلی فہرست کے لئے مقرر کر کے اس فاصلہ کی زیادہ سے زیادہ مقدار متعین فرما دی ہے۔ اور یہ ایک ایسی نعمتِ غیر مترقبہ ہے کہ جس سے المسابقون الاولون کا مقام حاصل ہوتا ہے۔ اس لئے ایک احمدی جس نے احمدیت کو صرف اللہ تعالیٰ کی راہ میں قربانیاں پیش کرنے کے لئے ہی قبول کیا ہے اس مقام کو کبھی ضائع نہیں ہونے دیکھا۔

وعدہ کی آخری تاریخ سے اسرا مارچ تک ایک مبارک وقفہ ہے۔ پھر وہ کون ہے جس کو قربانی کی حرص ہی مسیح موعود علیہ السلام کی جامع میں لکھی لانی ہے۔ جو ایسے مبارک وقفہ سے فائدہ نہ اٹھائے گا؟ بعض وقت انسان ذرا سی غفلت سے بڑے بڑے عظیم مواقع کھو دیتا ہے۔ اس لئے اس تناہو کہ آپ عزم بالجزم رکھتے ہوئے بھی اس مبارک وقفہ سے فائدہ نہ اٹھا سکیں۔ اس لئے سمجھ لیجئے کہ آج ہی اور اس وقت جب آپ الفضل کا یہ پرچم صادر فرما رہے ہیں اسرا مارچ ہے۔ اور المسابقون الاولون کی فہرست حضور کے سامنے ابھی پیش ہونے والی ہے کہیں ایسا نہ ہو کہ خدا انخوات آپ کا نام اس میں نہ ہو۔ یہ ایک منظر ہے مگر کتنا پاک منظر ہے۔ مغالطہ کھانا انسانی فطرت ہے۔ مگر اس منظر جو آپ کو المسابقون الاولون میں داخل کر دے کیا ہے؟ کم درد اور فاقہ یادداشت اس سے بہتر اور کیا جواب پر سکتا ہے؟

یہ بھی مدت کا نشان ہے

مخالفین احمدیت کو احمدیت کے نشوونما کا مقابلہ کرنے کی ہمت تو نہیں۔ اس لئے وہ جیسا کہ ہم پہلے کہی بار عرض کر چکے ہیں احمدیت کے خلاف عوام میں غلط فہمی پھیلاتے اور تخریب و تخریب سے کام لیتے ہیں۔ چند روز ہوئے لاہور کے پرنسپل صاحب نے اپنی ایک تقریر میں غصہ احمدیت کا ذکر کر دیا۔ اسلام کے اجارہ دار احرار اس امر کے بہت پرہیز نہیں کرتے اور ان کے خلاف مخالفت و مخالفت آمیز مضامین لکھتے رہتے ہیں چنانچہ اپنی حالیہ اشاعت مورخہ ۲۰ مارچ میں آراؤ نے ایک مضمون اس ضمن میں شائع کیا ہے۔ اس میں لکھا ہے۔

”سید صاحب یونیورسٹی لاہور کے پرنسپل نے مرزاہٹ کو سائٹیفک اسلام کہہ کر نہ صرف اپنی بے بصیرتی کا اظہار کیا ہے۔ بلکہ پاکستان اور دنیا کے مسلمانوں کے دل میں ایک آگ سی لگا دی ہے۔ اس کے اس بیان سے پاکستان کے طول و عرض میں ایک زبردست غصہ اور بے چینی کی لہر دو گئی۔“

بات یہ ہے کہ پاکستان اور دنیا کے مسلمانوں کے دل میں آگ لگی ہو یا نہ لگی ہو۔ اور پاکستان کے

طول و عرض میں زبردست غصہ اور بے چینی کی لہر دوڑی ہو یا نہ دوڑی ہو۔ اس میں کوئی شبہ نہیں کہ دشمنان اسلام و احمدیت کے تنہا میں ضرور آگ لگ گئی ہے۔ اور غصہ اور بے چینی ان کا ضرور بڑا حال کر رہے ہیں۔

آج یہ لوگ بھارے پرنسپل لالچ پر خواہ مخواہ برک رہے ہیں۔ حالانکہ خود ان کا مفکر اعظم چوہدری افضل حق مسیح موعود علیہ السلام اور آپ کی جماعت کے جذبہ تبلیغ اسلام کی توفیق میں رطب اللسان ہو چکا ہے۔ احراریوں کو چاہئے تھا کہ پہلے گھر کی خبر لیتے۔ اور چوہدری افضل حق کی تردید میں گوراشائیاں کرتے پھر اس کے بعد سرقابل کے گرد ہوتے۔ جس نے یقینی پیش قدمی اور ولایت سے فلسفہ سمجھ آنے کے بعد بھی قادیانیت جماعت کو اسلام کا ٹھیکہ نہ تو کہا ہے۔ پھر رئیس الاحرار مولانا محمد علی محمد حسین بیالوی مولوی نظیر علی خان وغیرہ اکابر مسلمان لیڈروں سے مواخذہ کرتے

بھیاتے۔ ساری دنیا کو آپ کس طرح احمدیت حقیق اسلام سے متاثر ہونے سے روک سکیں گے کیا تشریح نہیں ہو سار اوب بکو قیصر و کس نے صداقت کو روک سکے تھے؟ دوسروں کو دھمکیاں دینے سے آپ کچھ بھی حاصل نہیں کر سکیں گے اگر اسلام کا ذرا بھی درد آپ کے دل میں ہے تو آؤ تبلیغ میں احمدیوں کا مقابلہ کر کے دکھاؤ۔ یہی سید صاحب طریق ہے نفع بانی کا۔

خیر آپ تو کیا مودودی صاحب کے پاس بھی جو اقامت دین کے بڑے بڑے دعوے لے کر اٹھے ہیں۔ احمدیت کے مقابلہ میں سوائے تکبر اور مرزائی مرزائی کا نعرہ لگانے کے اور کچھ نہیں۔ احمدیت کی فتح کا یہ کیا بڑا نشان ہے؟

پوسٹ مینوں کی ہڑتال

ڈاک خانہ کے ارباب اختیار نے اعلان کیا ہے کہ پوسٹ مینوں کی ہڑتال کی وجہ سے خانہ یہ خانہ ڈاک کے پہنچنے سے کا انتظام نہیں ہو سکتا۔ ہمیں موجودہ حالات گرانی اور پوسٹ مینوں کی قلیل تنخواہ کی وجہ سے ان کے ساتھ دلی ہمدردی ہے۔ اور ہم ارباب اختیار کو متشورہ دیتے ہیں کہ وہ جلد سے جلد ان کے مطالبات پر ہمدردانہ غور کریں۔ اور جہاں تک ہو سکے۔ ایسی کوشش کیا کریں۔ کہ ہڑتال کی کیفیت ہی پورے پورے نہ پائے۔ اس کے باوجود ہم ہڑتالیوں کی خدمت میں بھی عرض کرتے ہیں کہ اپنے مطالبات منوانے کے لئے ہڑتال وغیرہ ذرائع کا استعمال اسلام میں ممنوع ہے۔ اور اس کی وجہ ناپا ہر ہے کہ

ارباب اختیار کو تو اس کا شاید کچھ نقصان نہیں ہوتا۔ بلکہ اللہ ان لوگوں کو نقصان پہنچاتا ہے۔ جن کی ہمدردیاں حاصل کرنے کے لئے ہڑتال کی جاتی ہے۔ اور نعرے لگائے جاتے ہیں بالبداہت یہ جنگ کا نقصان ہے۔ کیا جو لوگ ڈاک کے ذریعہ اپنی روزی کماتے ہیں ایسی ہڑتال کو جو ان کے کاروبار پر اثر انداز ہو کبھی اچھا سمجھ سکتے ہیں؟ اور آج کل کونسا کاروبار ہے۔ جس کا تعلق ڈاک سے نہیں؟

یہ تو ایک واضح مثال ہے دراصل کس عکس کے کارکنوں کی ہڑتال چلیا کہ وہی نقصان پہنچانے والی ہوتی ہے نہ کہ ارباب اختیار کو۔ اسلام نے نعل کی اجازت نہیں دیتا۔ جس سے قوم کو بھلائی نقصان پہنچنے کا احتمال ہو۔ کیونکہ اس سے ملک میں بد امنی بھی پھیلتی ہے۔ ہم آخیں پھر عرض کرتے ہیں کہ اگرچہ ہڑتال کرنے میں بعض غیر مذہب دار لوگوں کا ہاتھ بھی ضرور ہوتا ہے۔ مگر ایسے لوگوں کو وعدہ اسی لئے مٹا ہی کہ ہڑتالی مظہر نہیں ہوتے۔ اس لئے ارباب اختیار کا فرض ہے کہ وہ ان کو مطمئن کرنے کے لئے ہر طرح کی کوشش کریں۔ حکومت کا فرض ہے کہ وہ حق حالات کے مطابق کم تنخواہ پائے والے ملازموں کی تنخواہ کا جائزہ لیتی رہے۔ اور حق الواقع توازن قائم رکھنے کی کوشش کرتی رہے۔ اور تنخواہ میں جو تفاوت ہے اسے نظر دیکھنے کے قیام کا لحاظ رکھتے ہوئے آہستہ آہستہ کم کرنی چاہئے

انگریزی قرآن مجید کے لئے قرض دینے والے اجنبی اپنا زور و پول لیں

قرآن مجید انگریزی کی مد میں جن احباب نے ہمدردانہ نچن احمدیہ کو قرض دیا تھا۔ اب وہ اپنا رویہ واپس وصول فرمائیں۔ اس سے قبل دو دفعہ یہ اعلان کیا جا چکا ہے احباب اپنا یہ رویہ ۱۵ اپریل ۱۹۵۷ تک وصول فرمائیں۔ اذال بعد اس سال کا بجٹ ختم ہو جانے کی وجہ سے روپیہ کی وصولی میں دقت ہو گی۔ جو احباب خود تشریف نہیں لاسکتے۔ وہ مجلس مشاورت پر آئے والے دستوں کی معرفت یا ڈاک کے ذریعہ روپیہ منگوائیں۔ روپیہ کی وصولی کی رسید پر ۲۳ آئے کاریر کا ٹیکٹ لگا کر ارسال فرمائیں۔

مینجر دفتر تفسیر القرآن انگریزی ربوہ ضلع جھنگ ہر صاحب استطاعت احمدی کا فرض ہے کہ الفضل خود خرید کر پڑھ لے

میں بڑا کوششیں کیں تو ماہرین نے بھی اپنی تحقیق کے نتائج طلباء کے سامنے رکھ کر ان کے علم میں سید اوصاف اور ان کے ذمہوں میں جلیلہ کی حسن کی تفصیل مختلف مجالس کی مساعی کے ذریعہ آپ کو پہنچائی گئی۔

مجلس عمومی

مجلس عمومی کا کالج کے جملاطلہ کی مجلس ہے جس کا کام طلباء میں فن تقریر کا شوق اور اس کی بھارت پیدا کرنا ہے۔ اس کے ماتحت طلباء زندگی کی گونا گوں ذمہ داریوں کو سمجھنے اور صحیح طور پر سمجھنا سیکھنے اور ان کی مشق کرتے ہیں۔ اس کی قیادت کرم محمد مقبول الہی ایم اے کے سپرد ہے اور طلبہ میں سے نائب صدر سردار رشید احمد نصیرانی ہیں۔ کالج یونین نے اس سال اپنے پہلے سالوں کی سرگرمیوں کے ریکارڈ کو مات کو دیا ہے جن میں سے خاص بات یہ ہے کہ طلبہ کو اس مجلس کی اہمیت کا صحیح احساس پیدا ہوا ہے اور اس کی تمام مجالس کے ہر پروگرام میں خوب جوش سے حصہ لیا ہے۔ اس مجلس کے اجلاس ہر ماہ کی پہلی تین جمعراتوں کو منعقد ہوتے ہیں جن میں خود طلباء سے نیز باہر سے بلائے ہوئے علم و دولت احباب اور ملک کے مشہور و معروف حضرات سے مختلف موضوعات پر تقاریر کرائی جاتی ہیں۔ پروفیسر صاحبان بھی آجاتے ہیں۔ طلبہ سے خطاب فرماتے ہیں۔

پروفیسروں میں سے کرم بشارت الرحمن نے اسلامی شعائر کے موضوع پر ایک نہایت ہی قیمتی اور نابل عمل نصاب سے پرستار پڑھا۔ کرم نصیر الرحمن صاحب فیضی نے مجلس اقتصادیات کے پیشاور کے دورے سے واپسی پر صورت سرحد کے تاثرات پر اقتصاد ہی نقطہ نگاہ سے ایک پراثر خطاب کیا۔ پروفیسر دلی ریونیورسٹی کے پروفیسر ایم ایچ نے تشریح کیا اور ایم اے۔ ایل۔ بی۔ ایچ نے کیا اور ایک دو قسم کی تغیر و تنظیم کے لئے مزدوری ہے۔ یہ موضوع پر ایک نہایت دلچسپ تقریر فرمائی۔

اس سال مجلس عمومی نے پہلی مرتبہ لاہور سے باہر کے کالجوں میں ان کے آل پاکستان انسٹریٹس مہا سون میں حصہ لینے کے لئے اپنے کالج کے نمائندوں کو بھیجا۔ اور ان نمائندوں میں اسلامی کالج کراچی کے اردو اور انگریزی کے آل پاکستان کالجیٹ صاحب سید ریل صاحبوں میں سے کالج کے معززین کی دو جموں نے حصہ لیا۔ ایک جم اسلامی کالج کراچی کے آل پاکستان انسٹریٹس مہا سون میں شرکت فرمائی۔

مقامی کالجوں کے نمائندوں میں آل پاکستان انسٹریٹس مہا سون میں سے بھی بھاری کالج یونین کے معززین حصہ لینے رہے۔ اسلامی کالج لاہور کے آل پاکستان انسٹریٹس مہا سون میں سے بھی بھاری جم اولی جم کے ایک نمائندہ سمبول ٹرافی جیتنے میں کامیاب ہوئی جس کے ایک نمائندہ جمیل الرحمن صاحب ان سال دوم نے

دوسرا انعام بھی حاصل کیا۔ پنجاب یونیورسٹی فیلوشپ کے ذریعہ انعام منعقد ہونے والے آل پاکستان انسٹریٹس کالجیٹس اردو مہا سون میں ہمارے ٹیم کے ایک نمائندہ احمد قیصرانی سال چہارم نے اول انعام حاصل کیا۔ ان کامیابیوں پر کالج یونیورسٹی مستحق مبارکباد ہے۔

مجلس عمومی نے اس سال پہلی مرتبہ اپنے کالج میں بین الاقوامی تقریری مسابقتوں All Pakistan Inter Collegiate Declamation Contests کا انعقاد کیا۔ جو ہر دو زبانوں میں انگریزی اور اردو میں ہوتے ان کے موضوع مزاج ذیل تھے۔

(اردو:- ۱) اسلامی ممالک کا اتحادی مسلمانوں کے مستقبل کو روشن بنا سکتا ہے۔

(۲) اشتراکیت ایک ناقص مضابطہ ہے۔ English. Pakistan's strength lies in the literacy of its masses. U.N has failed to achieve world peace.

تقریباً چودہ کالجوں کی ٹیمیں ان میں شریک ہوئیں۔ ہر ٹیم میں دو مقرر ہر ایک موضوع پر ہونے کے لئے شامل تھے۔ ہر مقالے میں ایک ٹرافی اور تین انفرادی انعامات مقرر کئے گئے تھے۔ ان مقالوں میں اردو ٹرافی میڈیکل کالج لاہور اور انگریزی ٹرافی گورنمنٹ کالج لاہور نے جیتی۔ ہمارے کالج کے ایک مقرر ایم اے ایف نے انگریزی کے مقابلہ میں دوسرا انعام حاصل کیا۔ ان مقالوں کی امتیازی خصوصیت یہ تھی کہ ان میں شامل ہونے والے اپنے اور دیگر کالجوں کے طلباء نے مسات و وفاداری اور سنجیدگی کا پورا پورا ثبوت دیا۔

مجلس عربی

طلبہ میں ادب و تاریخ عربی سے دلچسپی پیدا کرنے کے لئے مجلس عربی میں سندرہ ذیل عنوان پر مقالے پڑھے گئے۔

مسلمان اور ملحد جزائریہ میں عرب۔ اسلام سے قبل عرب کی تاریخ صلیبی جنگیں۔ الحوارج۔ مسلمان اور علم طلبی۔ اسلامی کتب خانے۔ یہ مقالے زیادہ تر طلبہ کے تیار کردہ ہیں۔ ان کے علاوہ کرم وانا نصر اللہ احسان الہی ایم اے نے البدیعات کے موضوع پر دلچسپ مقالہ پڑھا۔ مجلس عربی کے صدر کرم بشارت الرحمن ایم اے ہیں۔ جو مجلس کو کامیاب بنانے میں سجد دلچسپی جیتے ہیں۔ ڈاکٹر عنایت اللہ صاحب عربی پنجاب یونیورسٹی نے پچھلے دنوں ایک اجلاس میں ان کی مساعی کو سراہا۔

مجلس نفسیات و فلسفہ

اس مجلس نے حسب سابق بی۔ ایم اے کے

امیدواروں کو تیار کرنے کے لئے ایک کورس کا اجتام کیا جس میں پروفیسر ایم اے ایف صاحب نے نفسیات پنجاب یونیورسٹی نے بھی حصہ لیا۔ مجلس کے ذریعہ انعام طلبہ کو ان کے مذاق اور صلاحیتوں کے مطابق آئندہ کیریئر کے انتخاب کے بارے میں مشورہ دے دیے جاتے رہے۔ خاص فیضی اصول علاج کی روشنی میں چند مریضوں کا ذہنی علاج کیا گیا۔ کرم پروفیسر علی ایم اے صدر مجلس نے سیمینار اور ذہنی بیماریوں کے اسباب کے موضوع پر دو تقریریں کیں جس میں بہت سے طلبہ کی مختلف رنگوں میں تیار کرنے کی قابلیت کا امتحان لیا۔ چند طلباء Colours blind ثابت ہوئے۔

مجلس اقتصادیات

کرم فیض الرحمن فیضی ایم اے کی زیر نگرانی مجلس کی سرگرمیاں بدستور جاری ہیں۔ طلبہ نے اقتصادیات کے متعلق مضامین بہت سے پڑھے۔ اس کے علاوہ اس مجلس کے زیر اہتمام کرم میجر احمد ایم اے کی زیر نگرانی پروفیسر صاحب نے ہفت روزہ 'اقتصادیات' ایف سی کالج اور کرم فیض الہی ایم اے۔ رئیس شعبہ اقتصادیات ایم اے۔ او کالج نے State Bank of Pakistan Trade Cycles of Pakistan کے Theoroy of ment. کے موضوعات پر دلچسپ تقاریر فرمائیں۔ جن سے طلبہ کی معلومات میں قابل قدر اضافہ ہوا۔

مجلس ڈاکٹر اس ایم اختر صاحب نے اقتصادیات پنجاب یونیورسٹی اور پرنسپل سن میڈیکل کالج کمنون ہے۔ جنہوں نے بعض اجلاسوں میں صدارت فرمائی۔ گذشتہ سال اس مجلس نے 'ینگ اکاؤنٹنٹ' کے نام سے ایک کتابی سلسلہ شروع کیا تھا جو اس سال بھی جاری رہا جس میں حالات حاضرہ سے متعلق ماہرین اقتصادیات کے گران قدر مقالے شائع ہوتے رہے۔ مجلس اقتصادیات نے اوکاڑہ ملز۔ مردان اور گوجرانولہ ایڈیٹری کی سکیم لانڈ۔ درگئی ایڈیٹری کی سکیم دارک سکیم۔ واہگ پٹیٹریٹس اور ترماب فروٹ فارم پشاور ایسٹرنٹی مراک کے دورے گئے۔

سائنس موساسٹی

سائنس موساسٹی کی سرگرمیاں بدستور جاری رہیں۔ طلبہ نے The discovery of atomic Bomb is a blessing in disguise پر تقریریں کیں اور تقریری مقالوں میں شریک ہوئے۔ ان کے علاوہ خان عبدالرحمن خاں ڈاکٹر میجر محمد زراعت اور ڈاکٹر نصیر الدین پال سے متعدد موضوعات پر تقریریں کروائی گئیں

مجلس کے صنعتی اداروں کو دیکھنے کے لئے اس مجلس نے مجلس اقتصادیات کے ہمراہ دورے کئے اور اس مجلس کے زیر اہتمام ایک صنعتی سیکشن بھی قائم کرنے کا ارادہ ہے جس میں طلبہ کوئی اجمال مختصر بیان پر مباحثوں کا سہارا دیا جائے گا کام سکھایا جائے گا۔ انشاء اللہ کرم سلطان محمود شاہد ایم۔ ایس۔ سی۔ ایس مجلس کے صدر ہیں۔

ہجوم الادب

طلبہ میں ادب اردو کے مطالعہ کا شوق پیدا کرنے کی غرض سے ہر مجلس کرم شیخ محبوب عالم خالد ایم اے کی زیر نگرانی مصروف عمل رہی طلبہ کے علاوہ ڈاکٹر محمد باقر۔ ڈاکٹر ابوالیث صدیقی صوفی غلام مصطفیٰ تبسم اور شیخ محبوب عالم خالد نے علی المرتضیٰ اردو ادب میں نئے رجحانات حسرت موہانی کی شاعری اور حضرت حفصہ خاتم احمد قادیانی کی خلیفہ اسلام کا اسلوب تحریر پر پورے مطالعے پڑھے۔ نیز کرم صوفی عبدالعزیز ایم اے نے اقبال کی شاعری کے موضوع پر تقریریں کیں۔ منیر فیضی اور فیض احمد اسلم نے حالی اور اختر شیرانی کی شاعری پر مقالے پڑھے۔

مجلس ارشاد

سال حاضرہ پر اسلامی نقطہ نظر سے روشنی ڈالنے۔ مذہب اسلام سے دستبردار ہونے کی گونہ اور احکام اسلامی پر عمل پیرا ہونے کی تلقین کے لئے کالج میں مجلس ارشاد کی تشکیل کی گئی ہے جس میں اختلافی مسائل سے قطع نظر محسن اسلام کو طلبہ کے ذہن نشین کرنے کی کوشش کی جارہی ہے۔ اپنی مختصر سی عمر میں اس مجلس نے نمایاں کام کیا ہے۔ چنانچہ اس مجلس کے زیر اہتمام 'اسلام اور دیگر مذہب' کے موضوع پر مولانا قاضی محمد زبیر ناصر صاحب نے اسلام کیوں قبول کیا ہے پر عبدالشکور کٹر نے جو سن نو مسلم نے قبول کیا ہے اسلام کے موضوع پر کرم حافظ قدرت اللہ اور ڈاکٹر شعیب اسلم پر کرم مولوی ابو بکر آف انڈیشیا نے تقاریر کیں۔ کرم پروفیسر محمد اسلم ایم اے اس سلسلے کو گورنمنٹ کالج نے پچھلے دنوں شامس فلسفہ اور مذہب کے موضوع پر تقریریں کرائیں اور ان کی خلاصت کی وجہ سے ہر تقریر میں مولیٰ کو دکھائی

مجلس ارشاد میں مولانا صاحب نے صحت وقتاً فوقتاً دورے شائع کرتی ہے۔ چنانچہ پچھلے دنوں اس مجلس کی طرف سے نماز تہنیک کے لئے ایک دو وقتہ اجلاس منعقد کیا گیا ہے شائع کیا گیا۔ اس مجلس کے صدر خان ارجمند خان ہیں۔ (باقی)

مودودی صاحب صونوی لکیشن

ڈاکٹر قاضی محمد شہ صاحب

”یہ بات اور بھی واضح ہو جاتی ہے۔ جب ہم یہ پڑھتے ہیں کہ پاکستان میں ایک جمہوری نظام قائم ہوگا جس میں مندرجہ ذیل مسابوں اور دور دوری اقلیتوں کو پورے پورے تحفظات ملنے کے ساتھ شریک کی حکمت کیا جائے گا۔ اسلام کے نزدیک یہ مجوزہ نظام ویسا ہی باغیانہ اور کفرانہ ہے جیسا کہ روس۔ جرمنی اور انگلستان میں ہے۔“ (ابلاغی صاحب مودودی ترجمان القرآن جلد ۱، صفحہ ۲۹)

(۱)

مندرجہ بالا اظہار جماعت اسلامی کے میر صاحب سید ابوالہادی صاحب مودودی نے نظریہ پاکستان کی تائید میں لکھی ہوئی ایک کتاب پر تنقید کرتے ہوئے تحریر فرمائے تھے۔ غیر کسی اشکال و اطلاق کے یہ فقرات قائل کے مفہوم کو واضح کر رہے ہیں۔ پاکستان میں ایسا جمہوری نظام جس میں اقلیتوں کو تحفظات کے ساتھ شریک کی حکمت کیا جائے گا۔ ایک کفرانہ اور ”باغیانہ“ نظام ہے۔ یہ ان دنوں کی بات ہے۔ جب پاکستان ابھی منقسم نہ ہو پرتہ آیا تھا۔ مسلمان قوم ”پاکستان“ کا مطالبہ پیش کر چکی تھی۔ اس کے حصول پر کمر بستہ ہو چکی تھی۔ آخر یہ نفس پر مبنی پاکستان، موصوفی مسیح بن چکا تھا۔ اراکوں میں کتنی ہی آوازیں مسموم ہو چکی تھیں۔ اور موافق آواز بلند ہونے لگی تھی۔ انہیں دنوں مودودی صاحب کے درمیان ۱۹۴۸ء میں یہ بنا جایا تھا کہ ایسا نظام ”باغیانہ“ اور ”کفرانہ“ ہے۔

آزاد پاکستان ایک حقیقت بن گیا۔ اور وہ جو اب شرمندہ تعمیر ہو رہا تھا مختلف ممالک کی مختلف قوموں اور مختلف صوبوں کے۔ عبادت گاہوں کے نقشہ پر پاکستان نے جگہ لی۔ پاکستان نے عالم شہود پر آتے ہی اپنی گوداؤں کے لئے بھی گھول دی جو اس کے دشمن اور مخالف تھے۔ بالکل اسی طرح ان کے لئے جو اس کے حامی تھے۔ مودودی صاحب بھی دوسرے مسلمانوں کی طرح اسی ”باغیانہ“ اور کفرانہ نظام کے ماتحت بنا لئے۔ یعنی پر مجبور ہوئے۔ جس نظام باطل کو وہ اپنے پروردگار کی پستی اور مودود کر چکے تھے۔ جسے جنت و عاقبت قرار دے چکے تھے۔ جس کے رد میں اپنی قوم کو کئی بار زحمت جنبش دے چکے تھے۔ نیز یہ معاملہ یہاں تک ہی رہتا۔ تو تمام تعجب و تحیر نہ تھا۔ مگر ہجرت ہو کر رہے ہیں۔ کہ مودودی صاحب اسی باغیانہ نظام میں شمولیت کے لئے بے یقین قرار دے رہے ہیں، لیکن میں نے اس کے لئے ”صلاح“ مناسبتوں کا تصور دیکھا۔ اور اپنے اپنے حلقوں میں وہ اپنی پوری طاقت سے نبرد آزمائی میں مشغول ہو چکے ہیں۔ بیچ لکیشن میں گامیابی کے لئے وہاں بھی یہ نیا دریاں دی بھٹکتے۔ وہی سیاسی جوڑ توڑ دیکھنے کے باوجود وہ دے۔ وہی ترقیب و ترقیب مودودی صاحب کے صلاح مناسبتوں کو بھی کر رہے ہیں۔ یہاں میدان میں اس کے بغیر ہٹا مذہب نہیں جمہوریت کی دوڑ میں ہزیمت کا جوہر حاصل کرنا قابل ہمد احترام ہے۔ لیکن میں اپنے یہ فیصلہ ضرور کرنا ہوتا گا۔ کہ آپ بھی یہ کفرانہ اور باغیانہ نظام سے۔ یا یہ اسلامی نظام بن چکا جو اگر ترقی آج بھی ہو

جئے۔ جو پروردگار کو چاہئے۔ جو ہر قسم مودبانہ طور پر مودودی صاحب سے یہ پوچھنے کی جرات کر سکتے ہیں۔ کہ اس باغیانہ نظام میں شمولیت کے لئے یہ فروری کیوں ہے؟ آپ اس باغیانہ نظام کا ایک حصہ کیوں بننا چاہتے ہیں۔ اس میں کسی کا ایک پروردگار کیوں بننا چاہتے ہیں۔ جس کی ترقیب، ساخت و بنا ہے۔ آپ اس کی ایسا لکھنے کی کیوں تمنا ہی میں باصاف ہیں۔ کہ ہم انہی اور اس کے لئے بل کئے۔ لیکن یہ بھی تو یاد رہیں مودودی صاحب فرماتے ہیں۔

”وہ لوگوں مسلمانوں کے لئے ہے جو ان میں سے ہیں جنہوں نے اپنی بہتوں اور بیٹیوں کی عصمتیں گنواؤں میں کود ڈالنا اور کرب و غم و رنج کی جاننا دیں جنہا کو وہ ان کے سر کینے درجہ تانہ کی طرح کی ایک بے دین قومی حکومت قائم ہو جائے۔“

دوسری سفارشات پر تنقید تک، ایسے بے دین حکومت میں شمولیت اور اس کے لئے یہ مجبور کیوں کی جارہی ہے۔ مودودی صاحب تو دیکھنا ہی مصلح ہونے کے متناہ پر کھڑے ہو رہے ہیں۔ انہیں تو ایسی سیاسی دورنگی سے باز رہنا تھا۔ لیکن حقیقت یہی ہے کہ وہ جانی مصلح اور سیاسی لیڈروں میں ہی فرق ہوتا ہے۔ مودودی صاحب ایک جوشیوا ایسی میڈر کی مانند زمانہ کی رو میں ہو گئے۔ اور آج اسی باغیانہ اور کفرانہ نظام میں شمولیت کی لگ بڑ ہو چکی۔ قاعدہ بیچ چکا اور میدان انتخاب میں پہلوان اتر چکے مودودی صاحب کے چل کر ملتے ہیں۔

(۲)

”اس تشریح سے یہ بات بالکل واضح ہو جاتی ہے کہ ذہن و حدیث میں اسلامی حکومت کی جو حیثیت مذکورہ تصویبات بیان کی گئی ہیں۔ ان میں سے کوئی بھی ان دستوری سفارشات میں نہیں پائی جاتی۔ یہ سفارشات ایک مخالف لادینی دینہ عمل (سی) ریاست کے دستور کا خاکہ پیش کرتی ہیں۔ (۱۱/۲۲۷)

جو کسی صوبہ کی اسمبلی میں جائیں۔ وہ ایک اسلامی پارٹی کی صورت میں منظم ہوں (مشرق اسلامی صفحہ ۱۰۰)

اول تو یہ امر بحث طلب ہے۔ کہ مودودی صاحب کا یہ دعویٰ بلا دلیل کہاں تک درست ہے کہ یہ انتخاب اسلامی طریق انتخاب ہے۔ اور اسے اسلامی طریق انتخاب قرار دینا ہی غلط ہے۔ لیکن ہر دست ہم اس بحث کو چھوڑتے ہیں صرف مودودی صاحب پر پوچھتے ہیں کہ کیا پختہ کا یہ لکھنا کہ ان کا مصلحت ہمارے نزدیک ”صلاح“ ہے۔ اس کی مصلحت کھلنے کے لئے یہ دیکھنا ہو گیا۔ کیا غیر صلاح اور لکھنے کے لئے یہ مناسبتوں ”صلاح“ کہلاتے ہیں۔ یا یہ بھی ضروری ہے کہ ایسے انتخاب کرنے والے کو بھی صلاح ہوں۔ صلاح اور ان کا کسی صلاح فر دیکھا صحیح انتخاب تو سمجھ میں آ سکتا ہے۔ لیکن کیا مودودی صاحب عام جمہور کو مصلحت کے مقام پر سمجھتے ہیں۔ کیا لکیشن میں کھڑے ہوئے، دالے اسلامی جماعت کے ”صلاح“ مناسبتوں کے لئے یہ لکھ کر کہہ سکتے ہیں کہ ان کی پختہ میں اکثریت بھی ”صلاح“ افراد کی تھی۔

اگر یہ ضروری ہے۔ کہ مرکزی قیادت کو ”صلاح“ بنانے کے لئے صوبائی اسمبلی میں ”صلاح“ ممبروں کی ضرورت ہے۔ تا وہ ”صلاح“ وقت کا انتخاب کر سکیں۔ تو یہ کیوں ضروری نہیں۔ کہ صوبائی اسمبلی کے لئے کھڑے ہونے والے افراد بھی صلاح افراد کے انتخاب ہی سے صوبائی اسمبلی کے لئے کھڑے ہوں اور یہ بھی یقینی امر ہے۔ کہ مودودی صاحب کے نزدیک عام مسلمان صلاح نہیں۔ چنانچہ وہ فرماتے ہیں۔

یہ تھا۔ ایمان کا حال۔ اب سمیع و طاوت کا حال دیکھئے آپ مسلمان کی کسی سستی میں چلے جائے۔ آپ کو عجیب نقشہ نظر آئے گا۔ اذن ہو جتے۔ ہر گز ہر گز سے مسلمان یہ بھی محسوس نہیں کرے کہ مودودی صاحب کو پورا ہے۔ نہ مذہب، نہ آئین، نہ لکھنے اور گزرتے ہیں۔ مگر ایک تلیل جماعت کے نام سے مسلمان اپنے کاروبار یا ہونے کو یا ہر مذہب کے لئے نہیں چھوڑتا رمضان کا زمانہ آتا ہے۔ تو بعض مسلمانوں کے گھر میں یہ محسوس نہیں ہوتا کہ یہ رمضان کا بہتہ ہے۔ بہت سے مسلمان علانیہ کھاتے پیتے ہیں۔ ذکاوت اور رنج کی پابندی اس سے بھی کم تر ہے۔ حلال حرام اور پانک ناپاک کا امتیاز تو مسلمانوں سے اٹھتا چلا جاتا ہے۔ وہ کون سی چیز ہے جس کو خدا اور رسول نے منع کیا ہو۔ اور مسلمان اس کو اپنے لئے مباح نہ کر لیتے ہوں۔ وہ کون سی حد ہے جو خدا اور رسول نے مقرر کی ہو۔ اور مسلمان اس سے تجاوز نہ کرے ہوں۔ وہ کون سا صلح ہے جو خدا اور رسول نے قائم کیا ہو۔ اور مسلمان اس کو توڑے نہ ہوں۔ اور مردم شکاری کے خلاف سے دیکھا جائے تو مسلمان کر ڈروں میں دیکھتے۔ کہہ سکتے ہیں صدی میں کتنے نی ہزار لکھتے ہی لاکھ خدا اور رسول کے نام سے دالے اور اسلامی اصول کی پابندی کرنے والے ہیں۔“ (دقیق تصانیف ص ۱۳۲)

ایسی پختہ جماعت کے لئے یہ مناسبتوں کو بھی کر رہے ہیں۔ یہاں میدان میں اس کے بغیر ہٹا مذہب نہیں جمہوریت کی دوڑ میں ہزیمت کا جوہر حاصل کرنا قابل ہمد احترام ہے۔ لیکن میں اپنے یہ فیصلہ ضرور کرنا ہوتا گا۔ کہ آپ بھی یہ کفرانہ اور باغیانہ نظام سے۔ یا یہ اسلامی نظام بن چکا جو اگر ترقی آج بھی ہو

تحریک حیدر خان

برائے

تعمیر حیدرہ پختہ چار دیواری بہشتی مقبرہ قادیان

مکرمی:- قادیان میں موجود غیر معمولی حالات و شعائر امت کی حفاظت کو مد نظر رکھتے ہوئے تعمیر پختہ چار دیواری بہشتی مقبرہ قادیان کی منظوری اور ان اخراجات کیلئے حیدرہ خاص کی تحریک کا معاملہ نظارت ہدائی طرف سے حضرت اقدس امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی خدمت میں پیش کیا گیا تھا جس کو حضور نے ازراہ کرم منظور فرماتے ہوئے اجازت مرحمت فرمائی ہے کہ علاوہ اجاب جماعت احمدیہ ہندوستان کے اس تحریک میں شامل ہونے کیلئے جملہ افراد جماعت احمدیہ پاکستان و دیگر ممالک کو بھی دعوت دیجائے۔ تاکہ کوئی مخلص احمدی اس

بابرکت ہنگامی حیدرہ کی تحریک کے ثواب میں شامل ہونے سے محروم نہ رہے پس تعمیر چار دیواری بہشتی مقبرہ قادیان کی اہمیت کے پیش نظر تحریر خدمت ہے کہ آپ اپنی جماعت میں اس تحریک کا اعلان فرماتے ہوئے کوشش کریں کہ آپ کی جماعت کا ہر فرد اس میں زیادہ سے زیادہ حصہ لے کر شعائر امت کی خدمت کے اس نادر موقع سے فائدہ اٹھا آپ کی جماعت کی طرف سے وعدہ جات کی فہرست جلد از جلد براہ راست نظارت بریت المال قادیان میں موصول ہو جانی چاہیے جو عددوں کی آخری تاریخ ۳۱ مارچ ۱۹۳۷ء اور وصولی کی آخری تاریخ ۳۱ اگست ۱۹۳۷ء ہوگی۔ مگر آپ ہر ممکن کوشش فرمائیں۔ کہ ایسے اجاب جو عددوں کی یکمشت ادائیگی کر سکتے ہوں بلا تاخیر ادائیگی فرما کر اپنے فرض سے سبکدوش ہوں۔ تاقریب ترین عرصہ میں چار دیواری کی تعمیر کا کام شروع کیا جاسکے۔

اس تحریک میں وصول شدہ رقم صیفہ امانت دفتر محاسب ربوہ میں بقدر "امانت چار دیواری بہشتی مقبرہ قادیان جمع کردہ اگر دفتر ہد کو مطلع فرمایا جائے" مجھے امید ہے کہ آپ مرکز قادیان کی اس اہم تحریک کو فوری طور پر جماعت کے ہر فرد تک پہنچا کر خاص طور پر کوشش فرمائیں گے کہ آپ کی جماعت کا ہر چھوٹا بڑا اور مرد و زن اس میں حصہ لینے کی سعادت حاصل کرے۔

امتد تعالیٰ آپ کے ساتھ ہو۔ اور آپ رب کا حافظ و ناصر ہو۔

ناظر بیت المال قادیان

قاعدہ لیسرنا القرآن

قاعدہ لیسرنا القرآن اور قرآن کریم قطب لیسرنا القرآن کا دفتر اب ربوہ میں قائم ہو چکا ہے انہوں نے کہ بعض بددیانت لوگ اس کی نقل چھپوا کر درخت کر رہے ہیں۔ اور یہ سے سارے لوگوں کو یہ کہہ کر دھوکہ دے رہے ہیں۔ کہ گو یا یہ لوگ دفتر لیسرنا القرآن کے ایجنٹ ہیں۔ ہم اعلان کرتے ہیں کہ سب لوگ جھوٹے ہیں۔ ہماری طرف سے کوئی ایجنٹ مقرر ہوا۔ تو اس کا ہم اعلان کریں گے۔ مگر درست قاعدہ اور قرآن کریم دفتر لیسرنا القرآن ربوہ سے مل سکتا ہے۔ اور وہ میں درخواستیں آتی جاسکتیں۔ ہمدردی سے قاعدہ ہر بڑا قاعدہ مکمل ۱۰-۱۱ پارہ ۴۴ رقم ۴۴ جلد ساہ سات روپے قرآن کریم غیر جلد ۸/۵ روپے زیادہ آجکل میں منگوانے والے دفتر میں لکھ کر اپنے ریٹ مقرر کروائیں۔

گورنمنٹ و مطبعات، قاعدہ لیسرنا القرآن، انٹرنیشنل ٹریڈنگ کمپنی جوہاں مال روڈ لاہور سے بھی مل سکتی ہیں

منیجر قاعدہ لیسرنا القرآن ربوہ ضلع جھنگ

نہایت مکمل سے آنے والے نئے پتے کی بدولت بعض لوگوں نے کھانسی پھونکی۔ تے مروڑ پیلے رستوں اور آسانی سے نئے پتے کی بجائے اسی پتے کیلئے مفید بنے۔ جو ایک پلے سے ملت جین دن میں دفعہ قیمت ایک روپے کے لئے نئے پتے سے ملنے فرمائیں۔ ایک بار اور کئی بار کی اشاعت کا نسخہ فراہم کریں۔

اہل اسلام کس طرح ترقی کر سکتے ہیں؟

مفہم کا ڈھیلے پر عبد اللہ الدین سکندر آباد کن

سمنڈ پارت کے خریدار ان الفضل

کی خدمت میں گزارش ہے کہ مہربانی فرما کر اپنے ذمہ کا بقایا اور کم از کم ایک سال کیلئے قیمت اخبار پیشگی تیس روپیہ پاکستانی سالانہ حساب سے اپنی پہلی فرصت میں ارسال فرما کر عند اللہ ماجو ہوں بعض اجاب نے اس پر توجہ فرمائی ہے۔ لیکن بعض کو اس طرف توجہ فرمانے کا موقعہ نہیں مل سکا۔ اب اس طرف فوری توجہ فرمادیں۔ تاکہ اخبار ارسال خدمت ہو سکے۔ رینچر

تشریح لکھنا۔ حمل ضائع ہو جائے یا بچے فوت ہو جائے۔ فی تیشی ۲۸/۸ روپے مکمل کو ۲۵ روپے دو احاد نور الدین جو حواہما بلذات لکھو

پاکستان کے تمام شہریوں کو مساوی حقوق حاصل ہیں

ڈھاکہ ۱۷ مارچ - پان لوہ میں ایک عام جلسہ سے خطاب کرتے ہوئے حکومت پاکستان کے وزیر متغیہ مشرقی پنجال ڈاکٹر لے ایم۔ مالک نے ان مشکلات کا ذکر کیا جو دونوں ملکوں میں مہاجر اور پناہ گزینوں کو پیش آ رہی تھیں۔ انہوں نے کہا کہ پاکستان اور ہندوستان دونوں ہی ملکوں کی حکومتیں چاہتی ہیں کہ نازکین وطن اپنے گھروں کو واپس آجائیں۔

انہوں نے مسلم ہماجروں سے کہا کہ وہ فیصلہ کر لیں کہ وہ ہندوستان واپس جائیں گے یا مستقل طور پر رہیں۔ جو ہندوستان واپس جانے کو تیار ہیں ان کو چاہیے کہ ۳ مارچ سے پہلے وہاں کے متعلقہ حکام کو اپنے مکانات اور زمینوں کی دہلی کے لئے درخواست دے دیں۔ جنہوں نے یہاں پہلے کا فیصلہ کر لیا ہے۔ ان کو چاہیے کہ رہنے کے لئے جگہ اور روزگار کے لئے مقامی حکام سے رجوع کریں۔ مقامی مسلمانوں کو اس کی تلقین کرتے ہوئے کہ وہ اس کا خاص خیال رکھیں کہ ہندوؤں کو کسی قسم کی تکلیف نہ ہو۔ ڈاکٹر مالک نے کہا کہ اس سلسلہ میں صرف امن کا قیام ہی کافی نہیں ہے۔ مسلمانوں کو اپنے طرز عمل یا گفتگو سے بھی ہندوؤں کو آزار نہ پہنچانا چاہیے۔

دہلی میں ایک بڑے مجمع سے خطاب کرتے ہوئے ڈاکٹر مالک نے مسلمانوں کو اسکی تلقین کی کہ وہ اسلام کے اصولوں پر کار بند ہوں جس میں اقلیتوں سے کسی طرح کے امتیازی سلوک کی اجازت نہیں ہے۔ انہوں نے کہا کہ پاکستان کے دستور میں ملک کے تمام شہریوں کو بالکل مساوی حقوق حاصل ہوں گے۔ ڈاکٹر مالک سے جو راجنہالی اور رنگ پور کے اضلاع کا ایک ہفتہ کا دورہ کر رہے ہیں۔ ہندوؤں اور مسلم ہماجروں کے درمیان ملاقات کی۔

برطانیہ میں جٹ ہوائی جہازوں کی تیاری

لندن ۱۷ مارچ - برطانیہ ایسے ارتقہ پذیر ملک ہے جہاں ہوائی جہازوں کی تیاری میں امریکہ جیسی دشواریاں پیش نہ آئیں۔ جہاں انجن سازی کی رفتار طیاروں کے ڈھانچوں کی تیاری سے پیچھے رہ چکی ہے۔

گلاسگو کے نزدیک ہوائی جہازوں کے لئے رولر این انجن بنانے کا ایک کارخانہ قائم کیا جا رہا ہے۔ سیکر اس کارخانہ کو رولر این جلیئر چلائینگے۔ لیکن یہ سہ ماہی تکلیف ہوگی۔ اس کارخانہ میں ۱۰۰-۱۰۰ ہور کے ۵۰۰ کے درمیان آدی کام کریں گے اور تقریباً ۱۸ مہینوں میں یہاں کام شروع ہو جائے گا۔

لیفٹننٹ کیا جانا ہے کہ اس میں زیادہ "ایون" جٹ انجن بنائے جائیں گے۔ جو کثیرا کثیرا طیارہ میں لگائے جاتے ہیں۔ اسکی اکثر تفصیلات کو اب تک خفیہ رکھا گیا ہے۔ یہ کارخانہ ان دو کارخانوں کے علاوہ ہے۔ جو لیفٹننٹ کی تیاری کے والی ہے۔ (اسٹار)

پاکستان کے خلاف زشی برطانوی اخبار کا تبصرہ

لندن ۱۷ مارچ - لندن کے ذمہ دار پاکستانی حلقوں نے کہا ہے۔ بریتیش جمہوری برطانیہ کے اخبارات نے پاکستان کے حالیہ واقعات کو احتیاط کے ساتھ مصفاہ طور پر پیش کیا ہے۔ اگرچہ واقعات کی رپورٹ مرتب کرنے میں کچھ غلطیاں ہو گئیں۔ تاہم ہر بااعتاد اہل علم نے یہ گزارشات نے سازش کے متعلق ادراقی مقالے لکھنے کے لئے چار پانچ دن انتظار کیا۔ نیز ان تبصروں میں پاکستان سے ہمدردی ظاہر کی گئی اور کشمیر کے مسئلہ کو جلد حل کرنے کی اہمیت پر زور دیا گیا۔ کشمیر کے متعلق اداروں میں پاکستان سے ہمدردی ظاہر کی جاتی رہی ہے۔ اور ہندوستان کے عزیز صالحوں نے زور پر تنقید برصغیر چاہی۔ اسناد کو معلوم ہوا ہے کہ پاکستانی بائیکاٹ گزرا جی حکومت سے اس کے متعلق بات چیت کر رہے ہیں۔ (اسٹار)

مسلمانوں کو مسلم لیگ کے چیم تیلے جمع ہوں

پشاور ۱۷ مارچ - میان جعفر شاہ وزیر تعلیم نے صوبہ سرحد کے عوام سے اس امر کی اپیل کی کہ وہ مسلم لیگ کے چیم تیلے جمع ہو جائیں۔ آپ نے ایک انتخابی تقریب کرنے ہوئے فرمایا کہ پاکستان کا مفاد اسی بات میں مندرجہ ہے کہ پاکستان میں چھوٹی چھوٹی پارٹیاں بنانے کی بجائے ایک مضبوط جماعت مسلم لیگ ہو۔ آپ نے فرمایا کہ مسلم لیگ نہ صرف پاکستان کی ایک اہم اور پرانی جماعت ہے۔ بلکہ یہ قائد اعظم مرحوم منظور کا ایک مقدس ورثہ ہے۔ قائد اعظم کو خراج عقیدت پیش کرنے کا بھی ایک طریقہ ہے کہ اس جماعت کی عزت و حرمت کو برقرار رکھا جائے۔

پنجاب کے انتخابات کا ذکر کرتے ہوئے آپ نے فرمایا کہ ووٹ دیتے وقت نہ صرف عوام کو اس امر کا خیال رکھنا چاہیے کہ وہ آزادانہ ووٹ دیں۔ بلکہ یہ بھی ذرا مشورہ نہیں کرنا چاہیے۔ کہ ان کے ووٹ پر مسلم لیگ کا ہی حق ہے۔ اور کسی جماعت کا نہیں۔ آپ نے فرمایا کہ اسوقت جو طبقہ برسرِ اقتدار ہے۔ یہی ایک ایسا گروہ ہے جسے عوام کا فائدہ سمجھنا چاہیے۔ آپ نے عوام سے اپیل کی کہ وہ متحد رہیں کیونکہ وہی قوم کو بہت کچھ کرنا ہے۔ ۴۴ گھاس ٹلے قطعہ میں جہاں ٹیلے گئے ہوئے ہیں منتقلی کیا گیا ہے اسی طرح ۲۰ مارچ کے لئے حلقہ لاہور کا ووٹ کے پولنگ اسٹیشن ۲۵۹ واقعہ کارپوریشن سکول گوڈنٹ ماؤس کو پولنگ اسٹیشن ۷۷۶ کے محقق پلاٹ میں نصب شدہ غیمہ میں منتقلی کیا گیا ہے۔

شام میں کولیشن حکومت کا امکان

دمشق ۱۷ مارچ - اس اعلان کے بعد کہ ری پبلک کے صدر نے خالدی نے العزم کو نئی حکومت قائم کرنے کی ہدایت کی ہے۔ یہ امید پیدا ہو گئی ہے کہ شام میں کابینہ کا بحران اب ختم ہونے والا ہے۔ خالدی العزم نے۔ جن کی جگہ پر ڈاکٹر ناظم القدسی وزیر اعظم ہوئے تھے۔ مشورے اور بات چیت شروع کر دی ہے۔ معلوم ہوا ہے کہ وہ کولیشن وزارت قائم کرنے کی کوشش کر رہے ہیں۔ (اسٹار)

ایران کو معاہدے کی تفسیح کا کوئی حق نہیں

لندن ۱۷ مارچ - برطانیہ کے کلن ایرلن کو مطلع کر دیا ہے۔ کہ ایران نے نئی کی پیداوار کو قومی ملکیت قرار دینے کی قرارداد منظور کر کے اینگلو ایرانی اہل کلینی کے معاہدے کو منسوخ نہیں کر سکتا۔ کلن برطانیہ کی حکومت کی طرف سے ایک نوٹ ایرانی حکومت کو ارسال کیا گیا ہے۔ یہ نوٹ بدھو در کو ایرانی پارلیمنٹ کے فیصلہ کے بعد تیار کر کے ارسال کیا گیا۔ اسوات کا افسوس ظاہر کیا گیا ہے کہ ایرانی پارلیمنٹ نے اس رزولوشن کو منظور کیا۔ اس کی تجدید نہیں کی جو ۱۹۵۹ء میں طے پایا تھا۔ اس امر کی بھی شکایت کی گئی ہے کہ ایرانی پارلیمنٹ کو اینگلو ایرانی کلینی کے متعلق عوام کے جذبات سے پوری طرح مطلع نہیں کیا گیا۔

احمدی جماعتوں کی طرف سے مسلم لیگ کی مدد کرنی کا فیصلہ

جماعت احمدیہ چک ملا جنوبی سرگودھا نے فیصلہ کیا ہے کہ مسلم لیگ کے امیدوار کو موجودہ الیکشن میں ووٹ دینے جائیں۔ (سید منظور شاہ پریذیڈنٹ جماعت احمدیہ) جماعت احمدیہ منڈگہری نے اتفاق رائے سے مسلم لیگ کے امیدواروں کو شیخ محبوب جیلانی اور حاجی ارشد احمدیہ خان کی تائید کا فیصلہ کیا ہے۔ (مشہاب الدین بابوہ سب ڈی اور عامر جماعت احمدیہ منڈگہری)